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Aşağıdaki sorularımın Millî Eğitim Bakam Sayın Yusuf Tekin tarafından Anayasa’nm 98’inci

ve TBMM İç Tüzüğü’nün 96’ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.

Mustafa Erdem'^

Antalya Milletvekili

Ağrı’nın Hamur ilçesinde görev yapan 24 yaşındaki anasınıfı öğretmeni Irmak Ayşe

Koparan’m yaşamını yitirmesi, eğitim camiasında ve kamuoyunda derin üzüntü yaratmıştır.
Olayın ardından genç öğretmenin görev yaptığı okulda maruz kaldığı ileri sürülen mobbing,

psikolojik baskı, usulsüz görevlendirme, kötü muamele ve fiziki şiddet iddiaları ve ilgili

kurumlara verilen dilekçelerin detayları kamuoyuna yansımıştır.

Genç öğretmenin okul yönetimiyle çeşitli sorunlar yaşadığı, bu sorunların bazı meslektaşları ve

yakın çevresi tarafından da dile getirildiği iddia edilmektedir. Söz konusu iddiaların

doğruluğunun ortaya çıkarılması, öğretmenin görev yaptığı kurumda herhangi bir idari ihmal

veya kusur bulunup bulunmadığının açıklığa kavuşturulması ve benzer olayların önlenmesi

açısından Millî Eğitim Bakanlığının yürüttüğü işlemlerin kamuoyuyla paylaşılması büyük
önem taşımaktadır.

Öğretmenlerin güvenli, huzurlu ve insan onuruna yakışır çalışma koşullarında görev

yapabilmesi devletin temel sorumlulukları arasındadır. Bu kapsamda aşağıdaki soruların
yanıtlanması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. Irmak Ayşe Koparan’m ölümü sonrasında Millî Eğitim Bakanlığı tarafından idari

soruşturma veya inceleme başlatılmış mıdır?
2. Başlatılmış ise söz konusu soruşturma veya inceleme hangi aşamadadır?

3. Genç öğretmenin görev yaptığı okulun müdürü hakkında hangi idari işlem

başlatılmıştır?

4. Okul müdürü ile birlikte olayla bağlantısı bulunduğu iddia edilen diğer okul yöneticileri,

okulun bağlı bulunduğu kurum ve kuruluşlarda çalışanlar veya okul personeli hakkında
soruşturma, inceleme, görevden uzaklaştırma ya da başka herhangi bir idari işlem

uygulanmış mıdır? Detayları nelerdir?
5. Bakanlığa bağlı müfettişler tarafından olayla ilgili görevlendirme yapılmış mıdır?

Yapılmış ise hazırlanan raporlarda hangi tespitlere yer verilmiştir?

6. Irmak Ayşe Koparan’ın görev yaptığı kurumlar hakkında son beş yıl içerisinde

mobbing, psikolojik baskı, kötü muamele veya yönetim kaynaklı sorunlar nedeniyle

Bakanlığa ulaşan şikâyet sayısı kaçtır?

7. Öğretmenin görev yaptığı okulda son beş yıl içerisinde öğretmenler tarafından yapılan
tayin, yer değişikliği veya kurumdan ayrılma taleplerinin sayısı kaçtır?

8. Irmak Ayşe Koparan tarafından veya adına, okul yönetimiyle ilgili olarak Bakanlığa, il

veya ilçe millî eğitim müdürlüklerine yapılmış herhangi bir şikâyet, dilekçe ya da

başvuru bulunmakta mıdır? Detayları nelerdir? Söz konusu başvurular hakkında hangi

işlemler yapılmıştır?
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9. Öğretmenin maruz kaldığı iddia edilen mobbing, psikolojik baskı ve kötü muamele

iddiaları Bakanlık tarafından araştırılmakta mıdır?

10. İdari soruşturmalar kapsamında Irmak Koparan’m görev yaptığı okulda görev yapan

öğretmenler ve diğer personelin ifadelerine başvurulmuş mudur?

11. Bakanlık kayıtlarında söz konusu okul veya bağlı bulunduğu İl Milli eğitim Müdürlüğü
yöneticileri hakkında daha önce yapılmış disiplin soruşturması, şikâyet veya inceleme
bulunmakta mıdır?

12. Millî Eğitim Bakanlığı bünyesinde öğretmenlerin maruz kaldıkları mobbing, psikolojik
baskı ve kötü muamele iddialarını bildirebilecekleri mekanizmalar nelerdir? Bu

mekanizmalara son beş yılda yapılan toplam başvuru sayısı kaçtır?

13. Son beş yılda öğretmenlerin maruz kaldığı mobbing veya psikolojik baskı iddiaları

nedeniyle hakkında işlem yapılan okul yöneticisi sayısı kaçtır?

14. Bakanlığınız, Irmak Ayşe Koparan’m ölümüyle gündeme gelen iddiaların

aydınlatılması ve benzer olayların önlenmesi amacıyla öğretmenlerin çalışma

koşullanna, okullardaki çalışma barışına ilişkin yeni bir düzenleme veya denetim

mekanizması oluşturmayı planlamakta mıdır?

15. Öğretmenlerin görev yaptıkları kuramlarda maruz kaldıkları mobbing ve psikolojik
baskı vakalarının önlenmesi amacıyla son 5 yılda hangi çalışmalar yürütülmüştür?

16. Olayla ilgili yürütülen idari inceleme sonucunda herhangi bir kamu görevlisinin kusur,

ihmal veya sorumluluğumm tespit edilmesi halinde bakanlığınız tarafından hangi

yaptınmlar uygulanacaktır?


